

50 余场精彩演出陪伴省会市民欢度春节

本报讯 (记者 黄莹)美妙旋律传递新年的祝福,经典曲目奏响诚挚的愿景。1月8日晚,由河北交响乐团带来的“2023新年音乐会”在河北省艺术中心音乐厅奏响,现场阵阵热烈的掌声表达了人们对2023年的美好期待。记者获悉,近期一系列精彩演出即将在石家庄上演,陪伴市民在温暖的艺术氛围中喜迎佳节。

记者从石家庄市艺术研究院获悉,省会文艺院团正在蓄势待发,石家庄大剧院、市丝弦剧院也已装扮一新,50余场演出将在春节前后纷纷亮相。其中,1月7日至11日,石家庄市丝弦剧团将在平山县演出10场丝弦传统戏。1月27日至2月6日,该院将在丝弦剧院相继带来《文王访贤》等多部看家戏;1月13日,石家庄市河北梆子剧团将在河北省艺术中心参加京津冀河北梆子新年演唱会演出。1月14日,石家庄市评剧院一团将在河北博物院参加“文化进万家非遗过大年”活动;1月26日,

石家庄市京剧团将前往大美新疆,和乌鲁木齐市京剧团(新疆京剧团)联合演出经典剧目《穆桂英挂帅》;1月17日、18日,大型歌舞剧《石家庄·1947》亮相石家庄大剧院。该剧由石家庄市委宣传部、市文旅局、市艺术研究院策划和调度推进,石家庄市歌舞团演出。

河北省艺术中心1月8日起全面启动“迎双节”新春演出季。本次演出季以“看好剧,过新年”为初衷,演出团体以省直文艺院团为主,演出内容包括交响乐、民乐、歌剧、京剧、河北梆子、戏剧、儿童剧等。其中,1月15日,河北省歌舞剧院民族乐团将在河北省艺术中心音乐厅带来“国泰民安新春音乐会”;1月31日,《雁翎队》新春欢唱版音乐会将在河北省艺术中心音乐厅上演;2月3日、4日,开心麻花爆笑戏剧《乌龙山伯爵》将在河北省艺术中心大剧院上演;2月4日,河北交响乐团将在河北省艺术中心音乐厅上演“流光溢彩——经典声乐作品

音乐会”。

京津冀河北梆子名家名段演唱会、《钟馗》《宝莲灯》线上直播……记者从河北省河北梆子剧院获悉,今年春节前后该院将在线上线下为大众带来一系列精彩好剧。1月13日,该院将聚集彭蕙蘅、彭艳琴、刘莉沙、杨丽萍、刘凤岭、赵婧、吴桂云、邱瑞德等京津冀梅花奖获得者,在河北省艺术中心举行“京津冀河北梆子名家名段演唱会”。届时,该院优秀青年演员郝士超、丁云飞、孙娜、赵璇、王萍、张警月、赵克、何红乐也将献上精彩唱段。值得一提的是,今年春节期间,正月初一到初七该院将通过多个平台进行直播展演,现代戏《歌唱祖国》《李保国》、优秀传统戏《钟馗》《宝莲灯》等将先后上线。正月初八至十六每天下午2:30,《穆桂英挂帅》《双错遗恨》《南北和》《宝莲灯》《钟馗》等经典剧目将与戏迷相约河北梆子剧场。

首场降雪有望本周登场

本报讯 (记者 崔虹)大家期待已久的降雪有可能于本周登场。昨天,记者从市气象台获悉,本周天气与上周区别较大,不仅气温回落,更有可能迎来今冬初雪。

上周末,省会阳光明媚,气温也满怀热情上岗,两天的最高气温均在10℃以上,一片暖意融融的景象,让人们几乎忘了现在已经是“数九”寒天。

今天将开启全新的一周,更是“三九”第一天。根据市气象台监测,今天的天气比较配合,虽然太阳继续陪伴着市民,但最高气温预计会降到7℃,最低气温在-3℃上下,寒冷感将变得十足。明天,省会天气和气温几乎与今天如出一辙。

从周三开始,天气将发生变化。根据目前的预报显示,届时,省会西北部地区将率先有雨夹雪出现,随后会出现小到中雪,这也意味着今冬的首场降雪即将登场。专家提醒市民朋友们,在激动欣喜的同时,雨雪天气路面湿滑,大家外出时一定要小心慢行,注意交通安全。

精细化管理让城市更美

本报讯 (记者 赵晓华)“晚上修路,不扰民,不误工,这样的城市管理让人感觉很贴心、很温馨。”市民张先生发现建设南大街与槐中路交叉口附近前一天晚上还破损的一处路面,一夜之间平整了,为此他不由感叹道。

在城市管理的细节上,石家庄市正在摸索一套新的操作方式,“打时间差”就是其中之一。“为给市民创造良好的出行环境,道路维修施工坚持施工为民不扰民原则,路面维修作业全部安排在22时至凌晨5时进行。”市城管局道桥设施管护中心相关负责人介绍。

近日,在省会中山路街头,细心的市民会发现,城市街景越来越美——道路洁净,设计美观,路灯明亮,桥梁别致,民心河绿水徜徉。城市街景是人民美好生活的生动载体,也是城市建设管理的重要细节,更是城市品质的具体体现。2022年,市城管局实施民心河综合整治和二期提升改造,完成了北二环体育大街钢坝、泰华街橡胶坝、石清路出水口工程建设,保洁水面,“城市丝带”焕发出“水清、岸绿、河畅、景美”的勃勃生机;开展市区通往正定县连接线沿线环境整治,新城大街、胜利街、体育大街、中华大街成为连接市区与正定县的四条亮丽景观纽带;组织各县(市、区)对902条小街小巷进行了提升改造,打造了育才街、柳林路、柏顺街等百条精品街道,为承载城市记忆的小街小巷注入了多元艺术元素,成为一道城市文化的风景线。

针对城市管理不同时期特点,市城管局还开展城市管理七大专项整治行动、市容环境“脏乱差”整治行动等,形成了一套“市、区城管部门+街镇”的城市管理新机制,从细微之处整治城市顽疾。

如今,夜幕下的石家庄,灯光与桥梁、街道交相辉映,民心河穿城而过,每到重要节日,绚丽多彩的主题灯光秀“刷屏”朋友圈,城市颜值提升的背后,是市城管系统精心雕琢的结果。

做好医疗救治和服务管理 筑牢群众健康“防线”

——访市卫生健康委党组书记、一级调研员甄继革

□石家庄日报记者 李莉雅

我市贯彻落实国家新型冠状病毒感染“乙类乙管”总体方案和省实施方案、市工作方案有关要求,围绕“保健康、防重症”采取相应措施,做好新型冠状病毒感染“乙类乙管”工作,为人民的生命安全和身体健康保驾护航。记者日前采访了市卫生健康委党组书记、一级调研员甄继革。

“在实施‘乙类乙管’后,我市在加大医疗救治和做好重点人群健康服务管理两个方面做了充分准备。”甄继革说,在加大医疗救治方面,我市整合医疗资源,扩容接诊能力,在二级以上医疗机构均开设发热门诊,增加门、急诊出诊医师人数,各医疗机构增加重症救治床位和内科床位,增加重症救治药品、设备配备,改造供氧、供电设施。老年病科、外科、儿科、妇产科等专科医师开展专项技能培训,提升救治水平,确保救治队伍人员充足。开展呼吸机规范应用培训,针对老年人、儿童等重点人群,制定风险识别和筛查工作规范,做到早发现、早诊断、早治疗。建立全市重症患者救治分片包干责任制,以市内三级综合医院为牵头医院,划定包联责任范围,对口收治划定区域范围内高龄合并新冠病毒感染重型、危重型患者,做好重症患者救治准备。全天候提供业务支撑,建立市级远程

会诊专家组,与所有县级医疗机构建立远程会诊流程,24小时提供业务咨询、会诊和业务指导。他说,下一步,我市将继续加大医疗资源投入,在市级、县级医院增配呼吸机,在基层医疗机构增配指夹式血氧仪,“120”急救增配接线员席位和救护车数量,更好地保障人民群众在医疗救治和服务方面的需求。

甄继革说,在做好重点人群健康服务管理方面,我市对全市重点人群的健康状况进行了排查摸底,对老年人等高风险人群,用红、黄、绿进行标识,分类管理。同时做好重点人群健康监测,对重点人群开展健康指导,提供基础诊疗。在市区,发挥家庭医生团队作用,由社区中心医生、护士、公卫人员组成诊疗小分队,包片巡诊。在农村,发挥乡村卫生一体化管理作用,由辖区村医提供服务,乡镇卫生院医生、护士、公卫人员负责技术指导。社区卫生服务中心、乡镇卫生院要充分发挥基层医疗机构“网底”和“第一道防线”作用,发热诊室应设尽设,应开尽开,24小时应诊,及时救治患者,必要时提供及时转诊服务。加强药品、物资储备,保障群众需求。加强人员培训,及早识别重症。

甄继革表示,全市上下将落实责任,严格执行,确保各项工作有力有序开展,护佑全市人民群众身体健康和生命安全。

做好个人防护 注意健康监测

——访石家庄市人民医院医学专家甄强

□石家庄日报记者 李莉雅

1月8日起,新冠病毒感染从“乙类甲管”调整为“乙类乙管”。防控工作进入新阶段后,市民群众如何做好个人防护、养成良好生活习惯?记者日前采访了石家庄市人民医院医务部(建华)主任、胸外科副主任甄强,他表示,每个人都是自己健康的第一责任人,从“乙类甲管”调整为“乙类乙管”后,大家应该继续坚持防疫卫生习惯和健康生活方式。

“将新型冠状病毒感染调整为‘乙类乙管’,为人们更快回归正常生活提供了便利,同时也对大家提出了新的防护要求。”甄强说,大家要坚持规律作息、锻炼身体、健康饮食、戒烟限酒,保持良好的心态。同时,讲究卫生,注意个人防护,要勤洗手、遵守咳嗽礼仪,居室保持清洁、常通风,必要的时候使用消毒剂。在前往人群密集场所或者乘坐公共交通工具时,要

规范佩戴口罩。另外,符合疫苗接种条件的人员尽快完成全程接种和加强免疫,保护自己和家人的健康。

甄强提醒,每个人都要做好健康监测,密切关注自身和家人健康状况。“如果出现发热、咳嗽等疑似症状,可以做抗原检测,如果被新冠病毒感染的话,症状不重可以居家治疗。在这个期间,要减少跟其他人的接触,时刻关注自己的症状,如果有症状加重的趋势,要及时到医疗机构就诊。”他说,对于一些重点人群,比如儿童、孕妇、有基础病的老年人等,尽量不要到空间密闭、人群密集的场所。确需前往应做好个人防护,全程佩戴口罩。

“国家调整防疫政策,对新冠病毒感染实施‘乙类乙管’不代表放任不管,还需要我们共同的努力和配合,要继续坚持卫生习惯和健康生活方式,做好健康的第一责任人。”甄强说。